



Новопольские сюжеты
Виктор ТРОЦ.

Зимним лунным вечерком
В небе звезд мерцание.
По тревоге весь местком
Прибыл на собрание.
На повестке дня вопрос
Есть один, товарищи.
Срочно нужен Дед Мороз.
Нет ли здесь желающих?
Только знайте наперед
Эти вещи колкие –
Не боянит и не пьет
Дед Мороз под елкою.
Чтобы дров не напомать
Нам с работой этою,
Человека предлагать
С чистою анкетою.
Предлагали одного,
Пятого, десятого.
Только выбрали его –
Конюха Филатова.
На работе с огоньком
И в быту устойчивый.
«Подойдет», - решил
местком.
С этим и закончили.
Быстро праздник подошел.
Прягали под елкою

И лисица и осел,
И медведи с волками.
Любовался Дед Мороз
Масками, игрушками
И смешил людей до слез
Местными частушками.
Он рассказывал, плясал
До того комически,
Председатель сам сказал:
«Парень – героический!»
Посмеялся и всерьез
Крикнул на все здание:
«Эй! Товарищ Дед Мороз,
Есть тебе задание!
Отложи-ка шутки, смех
И с веселой песнею
Навести-ка лучше тех,
Кто ушел на пенсию».
Небо весело зажглось
Звездочками яркими.
В путь-дорогу Дед Мороз
Выехал с подарками.
Мчится тройка. На ветру
Вьются ленты-радуги.
«В этот дом зайду-ка.
Тпру-у.
Стариков порадую».

Дверь открыл пенсионер
С бородою длинною:
«Дед-Мороз пришел ко мне,
Проходи в гостиную!»
Дед-Мороз: «Благодарю,
Не могу быть в зале я,
Вот подарок вам дарю
И поеду далее».
Но готов уже поднос
С водкой и закускою.
«Ну-ка выпей, Дед Мороз,
Тяпни нашу русскую!»
И Филатов не стерпел.
Вытер губы варежкой,
вытер губы и присел.
На диване с краешку
И как не было зимы
С выюгою и холодом.
Вдруг Филатов снял пимы
И отклеил бороду.
Шапку в угол, шубу снял
И мешок с подарками
И всю ночку проплясал,
Прогулял с доярками.
А когда проснулся – день!
С песней по окраине
Он помчался и плетень

Своротил хозяину.
Кони в воздухе летят,
Чуть земли касаются.
Заморожу всех подряд,
Кто ни повстречается.
Кто ко мне ни подойдет,
Тот получит по уху.
- Как же, - думает народ.-
Успокоить конюха?
Мчится тройка вдоль села
Бешеною птицею.
Шепчет бабка: «Ну дела,
Надомъ звать милицию».
А у клуба сотни глаз
Смотрят, улыбаются:
Дед Мороз, как Фантомас,
Нынче разоряется.
Ну а тот - коней в галоп -
Продолжал катание.
Поворот, и он в сугроб
Выпал без сознания.
Скрылась тройка лошадей
В дымке снежно-матовой.
На селе тринацать дней
Не было Филатова.
Вдруг по почте наш колхоз
Получил петицию:

На “отлично” Дед Мороз
Выкрасил милицию,
А за это не бранят,
Так уж полагается.
Раньше срока на два дня
Он освобождается.
Возвратился. По всему,
Как и прежде, трудится
Только Новый год ему
Долго не забудется.
Дразнят дети по утрам,
Увидав Филатова:
«Дед Мороз идет, ура!
Берегись усатого!»
Да и взрослые, в кулак
Смех запрятав: «В городе,
Говорят, ты был. Ну как,
Сбрили тебе бороду?»
Как теперь бедняге быть -
Стала жизнь постылою.
Люди могут позабыть
Про его фамилию.
Ведь в селе заведено
Правило беспечное:
Коль уж прозвище дано,
Значит – оно вечное!

ЭТОТ ДЕНЬ РАДОСТНЫЙ И ДЕСЯТЫЙ И ВЗРОСЛЫЙ

Новый год – самый любимый праздник каждого ребенка. Он самый веселый, самый необыкновенный, самый сказочный.

Вот именно такой праздник и был устроен на художественном отделении школы искусств.

Здесь 26 декабря в третий раз прошел традиционный конкурс юных талантов. На этот раз это был конкурс на лучшую маску-образ.

Начался праздник с маленького сказочного сценария. Детишек поздравила Снегурочка (Юля Александрова), но неожиданно появился злой мальчуган (Костя Максименко), которому не нужен никакой праздник, лишь бы потусоваться с ребятами.

Но на выручку Снегурочке приходит Баба Яга костяная нога (Настя Чернышова), которая превращает злого мальчугана в чертена, и тот убегает.

И вот тут-то и появляется Дед Мороз (И.Н. Колесников), который начинает проводить с детишками разнообразные игры и конкурсы.

Дети очень активно участвовали в них, пели песенки и танцевали, за что их всех наградил добрый и щедрый Дедушка Мороз.

А затем начался самый главный конкурс, конкурс на лучшую маску. Но помимо масок, на удивление педагогов, большинство ребят сделали полностью костюмы своего образа. Было также отмечено большое разнообразие масок. Ребята, используя свою безграничную фантазию и мастерство, изобразили и мартовского кота, и енота, и удивительную курицу, и бабочку, и новогоднюю ночь и многое другое.

Затем компетентное жюри, состоящее исключительно из педагогов художественного отделения, выбрало самые лучшие образы-маски.

Первое место получила Ольга Гусельникова за маску “Удивительная курица”.

Второе место заняла Настя Чернышева, которая приготовила к этому конкурсу две маски-образа “Баба Яга” и “Енот”.

Третье место получила Катя Коровина за маску “Осень”.

А приз зрительских симпатий достался Ольге Южаевой за маску-костюм “Мартовский кот”.

Но и остальные творения ребят не остались без внимания педагогов. Те ребята, которые не завоевали призовые места в этом творческом поединке, получили поощрительные подарки.

И в заключение этого праздника ребята вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой сфотографировались на память.

Марина ГРЕБНЕВА.

ПИСЬМО В НОМЕР

НАГРАДА ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ НАШЛА МЕНЯ ТОЛЬКО В ЭТОМ ГОДУ

Я хочу поздравить вас,уважаемые журналисты газеты “Жизнь”, с наступающим 1999-м годом. Если бы не вы, никто бы и не узнал, что есть на свете такой Арнольд Эдуардович Юргенсон. В наступающем году мне исполнится 80 лет. Я очень рад, что дожил до этих светлых дней. И могу поделиться с вами большой радостью, которая пришла ко мне в уходящем году. Государственная награда - медаль “За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.н.”, которую я должен был получить еще в 1945 году, нашла меня только сегод-

ня, спустя 53 года. А как много наград еще не получено.

Дорогая редакция! Убедительно прошу поблагодарить хороших людей, которых немало в России и которые помогли мне получить эту награду. Это аппарат администрации района во главе с Валерием Михайловичем Ильяшом. В этом году я обратился к В.М. Ильяшу, рассказал ему, что у меня 60 лет трудового стажа, а я не вхожу в число ветеранов труда. Очень обидно, ведь я начал трудиться в годы первой пятилетки, в 1935 году, прошел такой тернистый и ухабистый путь, все делал для России, для ее процветания.

Выслушав меня, Валерий Михайлович сказал: “Да, Арнольд Эдуардович, вы заслуживаете звания “Ветеран труда” и других государственных наград. Вы их получите”. Считаю, что глава района свое слово сдержал.

Хочу еще раз поблагодарить добрых и отзывчивых людей за заботу о нас, ветеранах, и пожелать всем им семейного счастья, здоровья, успехов в труде.

С наступающим
Новым годом!
С уважением Арнольд
ЮРГЕНСОН,
ветеран труда.
пос. Раздельный.

*** Пленум горсовета ветеранов ***

ГОРЬКИХ СЛОВ ПРОЗВУЧАЛО НЕ МАЛО

Гурьевский городской совет ветеранов войны и труда на очередном пленуме рассмотрел очень важный вопрос по обслуживанию малоимущих, стариков, больных, инвалидов войны и труда на дому.

В докладе председателя совета Н.С. Гордошкиной и в выступлениях было сказано, что социальная обстановка в обществе напряжена до крайности. Денег у государства и на местах нет. Порушено, разграблено и уничтожено все, что создали старшие поколения. Горьких слов прозвучало немало. К сожалению, самое необходимое для существования фронтовиков, пользующихся льготами, вынуждены униженно выпрашивать у власти. О льготах фронтовикам при стационарном лечении в законе “О ветеранах” ничего не сказано, так как во время принятия закона лечили всех бесплатно. Обслуживание ветеранов войны вообще отсутствует.

Причина одна: здравоохранение заброшено. Все, что было при советской системе обслуживания,

рухнуло. Оставшись один на один с пациентом, врач должен его как-то лечить.

А как лечить без медицинских инструментов и даже зарплаты? Если пациент попал в больницу, он должен с собой нести лекарство, иначе лечить его не будут. Медицинские услуги, лекарства очень дороги. Есть аптека для льготников, но там нет необходимых лекарств.

На пленуме отмечена и положительная работа совета ветеранов, но и высказаны критические замечания в его адрес в адрес совета ветеранов г. Салаира, его председателя А.Г. Кротова.

Пленум принял расширенное постановление. Социальная служба обслуживания пенсионеров на дому охвачено 453 человеками, в т. ч. в г. Салаире 233 человека. Но как бы их хорошо ни обслуживали, этого недостаточно. Я вношу на рассмотрение президиума совета ветеранов дополнительные конкретные предложения.

До 10 января составить план мероприятий, в котором наряду с участием общественности в воспи-

тании молодежи предусмотреть возрождение тимуровского движения в школах (обслуживание малоимущих пенсионеров).

В больницах для инвалидов войны открыть отдельную палату бесплатного лечения.

Открыть муниципальную городскую аптеку для обслуживания льготников.

Восстановить магазины для ветеранов.

В газетах “Жизнь” и “Знаменка” открыть рубрику по освещению и решению проблем ветеранов.

Через депутата Госдумы Н.А. Останину направить письмо-ходатайство о внесении в принятую поправку в ст. 7 п. 2 Госдумой от 14 октября 1998 г. в закон “О ветеранах” дополнительно о присвоении звания “Ветеран труда” всем категориям пенсионеров, которые не имеют наград, но имеют общий стаж работы 35 лет для женщин, 40 лет для мужчин. Эта работа необходима и заслуживает внимания.

Петр ИОНОВ,
член президиума городского
совета ветеранов,
член КПРФ, г. Салаир.